

Stáž Francie

Ve dnech 25. – 30. května jsme se zúčastnily studijní stáže ve Francii, která nám a ještě dalším 27 žákům byla odměnou za vítězství Festivalu vědy a techniky.

V neděli 25. 5. o půl druhé nás nabral autobus v Litomyšli, odkud jsme pokračovali do Vysokého Mýta, Holic, Pardubic, kde jsme postupně nabírali další účastníky našeho zájezdu. Autobus byl klimatizován, opatřen DVD přehrávačem, WC a dalšími nadstandardními doplňky, tudíž cesta byla poměrně rychlá a pohodlná. Pokračovali jsme přes německé hranice do Francie a následně do Paříže, kde jsme v 6:55 zaparkovali u Place Concorde, odkud jsme se pěšky vydali do muzea Louvre, kde jsme strávili příjemné dopoledne. Mohli jsme zde zhlédnout slavný obraz Leonarda da Vinci Monu Lisu a mnoho dalších obrazů, soch a historických artefaktů. Ve 13:30 hodin jsme se přesunuli do jedné z pařížských restaurací Flunch, kde jsme se naobědvali. V restauracích tohoto typu si při vstupu vezmete táč a příbor, nejprve si objednáte hlavní jídlo, následně si samy vyberete dezert, pití nebo si můžete samy naservírovat libovolné ovoce či salát. Po zaplacení vcházíte do jídelní části, kde se nachází pult s přílohami, které si můžete nabrat dle libosti. Po chutném obědě jsme zamířili k prohlídce Notre Damu a následně bulváru S. Michelle. Večeře proběhla opět v restauraci Flunch, tentokrát ale v jiné části města. Když jsme se navečeřeli, vydali jsme se k autobusu, který nás odvezl do Evry, kde se nacházel náš hotel typu Formule 1. (pozn. Evry je od Paříže vzdálena cca 35 km)

Pokoje byly třílůžkové a vstup byl zabezpečen kódem. Sociální zařízení bylo na principu automatické dezinfekce. Někteří měli i to štěstí a využili je se vším všudy.

Po příjezdu, což bylo zhruba ve 21 hodin, do hotelu jsme obdrželi již zmiňované kódy, abychom se dostali do našich pokojů. Po ubytování jsme měli večer volný.

Ráno jsme se probudili a v 7:30 a poté se v hotelu nasnídali. Snídaně byla formou švédského stolu. V 8 hodin byl odjezd do centra Paříže, kde nás autobus vysadil a my se přesunuli do Sacre-Coeur a Montmartre. Oběd následoval ve Flunchy. Naší další zastávkou byla návštěva Cité des Science et de l'Industrie (Městečko vědy a techniky). Měli jsme zde možnost si všechny vystavené expozice prohlédnout i vyzkoušet. Velmi nás zaujalo například oddělení optiky a genetiky, kde jsme například vešly do tmavé místnosti s jednou podsvícenou stěnou a naproti byl vidět obrysy našich těl a pohyby buněk. Následovala večeře a odjezd do hotelu.

Středeční den začal stejně jako předešlý a to snídaní v hotelu. Pokračovali jsme přesunem do Versailles, kde jsme si prohlédli palác a jeho zahrady. Po této prohlídce nás čekal oběd v restauraci Flunch. Následně nás autobus dovezl na parkoviště nedaleko Eiffelovy věže, kam jsme se s očekáváním vydali pěšky přes rozsáhlý nádherný park. Po zakoupení ticketů jsme vystoupali po schodech do 2. patra, odkud nás nahoru vyvezl výtah. Na úplném vrcholu se nám naskytl panoramatický pohled na Paříž z ptačí perspektivy. Po 2 hodinách jsme se sešli pod věží, odkud naše cesta pokračovala směrem k Invalidovně – muzea armády, kde jsme mimo jiné mohli vidět i hrobku Napoleona. Následovala večeře ve Flunchy a odjezd zpět do Evry.

Ve čtvrtek po snídaní nás na parkovišti před hotelem nabral autobus a náš poslední den ve Francii začal prohlídkou Palais de la Decouvert (Palác objevů), kde bylo spousta věcí k vidění. Tato expozice se velmi podobala Městečku vědy a techniky, které jsme navštívili v úterý. Zaujalo nás oddělení astronomie, kde bylo spousta pohyblivých modelů vesmíru. Po obědě jsme se vydali na stanici metra,

kterým jsme odjeli do moderní čtvrti La Défense. Některé linky zdejšího metra jsou řízené počítači, a tak se nám stalo, že část naší skupiny nestihla nastoupit a musela přijet dalším spojem. V této čtvrti následoval po celý zbytek odpoledne volný čas, který jsme mohli využít, tak jak jsme chtěli. V našem případě jsme volný čas strávily v nákupním centru Stadtteil La Defense. V tomto centru jsme zůstali i na večěři v restauraci Cafeteria, která fungovala na stejném principu jako Flunch. Po nabytém dni nás čekala cesta zpět do České republiky. Moc se nám tam líbilo a máme spousty krásných zážitků.

Markéta Košnarová a Nikola Oherová